

海飞长篇小说《回家》致敬抗战老兵

以宁波抗日故事为原型 写战争写故事写江南写出人性



记者 王鹏 摄

昨天下午，国家一级作家海飞的长篇小说新作《回家》首发式在浙江省人民大会堂举行。该书是我市重点打造的文艺精品项目，以宁波鄞州抗日根据地发生的故事为原型，以“回家·和平”为主题，讲述了联合作战的国共两军36名伤兵用血肉之躯使日军“秋之响箭”行动全面破产的故事。

特派记者 林昊
杭州报道

标题很温情 受美国纪录片启发

《回家》的故事发生在1940年，宁波鄞江。通过对新四军老兵陈岭北、国民党军的小号手蝈蝈、连长黄灿灿、团长遗孀柳春芽、日本兵俘虏何正男等一系列小人物的描写，来书写在特殊年代的历史背景下，人在面对不可抗拒的外因面前的细腻心理和人物的矛盾、变化、选择。

海飞对主人公的设定是：“首先是我熟悉的人，必须要有一点私欲。”一帮最初打定主意要当“逃兵”的人，最后都义无反顾地留在了战场之上。一个讲述残酷战争的小说却用了“回家”这样极具温情的标题，海飞表示是受到了一部美国纪录片的启发，“那是一个关于大兵回家的纪录片，镜头里没有任何的英雄主义。他们不提前通知大兵的家属，摄像机一路跟拍，细腻地记录了家人看到大兵回家的第一反应，深深地触动了我。其实无论对军人还是军人家属，‘回家’都是一个特别温暖的字眼”。

长篇小说《回家》已入选中国作协重点作品扶持项目、浙江省文化精品工程项目、新闻出版广电总局“十二五”国家重点图书出版规划项目。在这部战争题材小说中，海飞不仅写战争、写故事、写江南，他对人性的深刻洞悉让残酷的战争也显出温情。

说起于正抄琼瑶 海飞：有同感没办法

在创作该书的过程中，海飞曾经多次到访宁波，将当地特殊的风土人情融合在小说中。“我去过鄞州的新四军纪念馆，小说中江桥镇的原型其实就是鄞江镇。感谢宁波四明山，它茂盛地生长着许多感人故事，由我和我的同行倾情收割。”小说对地点的设置充满了对江南的想象，虎扑岭、鄞县、小镇、祠堂、戏班，这些江南一带的读者熟悉的地域风情，给作品增加了诗意，也更能引起读者共鸣。

海飞是这两年浙江青年作家中的领军人物，他的小说和影视剧作品已经得到了各类专业奖项。两年前出版的长篇小说《向延安》继获得人民文学奖、浙江省“五个一工程”奖等诸多奖项

后，同名电视剧也即将开机。海飞透露未来将放慢创作的脚步，“以前一年可以写10个中篇，现在两年写一个长篇，一个中篇。”在创作了《向延安》、《大西南剿匪记》等一系列抗战题材的作品之后，海飞坦言自己对这类题材是有偏爱的，“我之前当过兵，现在听到跑步时的号角都会内心澎湃。平时对战争题材的影视剧也特别关注，基本上都看过。”

在采访中提及近日热议的琼瑶状告于正抄袭《梅花烙》一事，海飞表示已有耳闻，但也表示无奈。“中国的版权保护是不健全的，这些事情只能让法院去评判了。之前也有一部电视剧，人物故事和小说《向延安》相类似，但我也没有办法。”

吴宇森《激浪青春》定档6月

商报讯(记者 庞锦燕)由吴宇森监制，黄晓明、陈乔恩、黄轩、曾志伟、董璇、邵兵、吴辰君、谢晶晶等加盟的青春爱情电影《激浪青春》昨天宣布定档6月公映。

该片导演梁柏坚是吴宇森的重要副手，多年来一直在吴宇森影片中从事重要幕后工作，包括参与制作吴宇森《喋血双雄》、《辣手神探》等多部国际知名的电影。

影片《激浪青春》讲述了女划艇运动冠军阮小月(陈乔恩饰)为寻找教练男友何天华(黄晓明饰)热爱龙舟运动的真相，放弃自己的梦想，回到一所大学担任龙舟队的教练，在此之间发生的校园故事。影片前半段轻松幽默，后半段就是激扬青春。除了青春和热血，爱情故事更是本片另一重要线索。两大“教主”黄晓明与陈乔恩实现了首度大银幕合作，两人在片中的爱情缠绵感人。

《中国好声音》第三季海选线下报名启动

商报讯(记者 庞锦燕)昨天，《中国好声音》节目组正式启动第三季线下海选活动，并授权“大歌星”是第三季节目在娱乐行业海选招募的唯一报名通道。

《中国好声音》栏目组表示，最近全国各地发生多起假冒《中国好声音》海选事件，因此独家授权万达集团旗下“大歌星”

成为该节目第三季线下海选报名点，选手可在自己所在城市或附近城市门店领取报名表，填写相关资料，并录制参赛歌曲；选手参赛作品通过“大歌星”、手机客户端上传后，由网友评选。这次线下海选活动分为门店招募比赛、城市海选决赛、七大区总决赛三个阶段。届时，前两届学员将亲临海选现场。

韩国“神话”组合成员 Andy 将首次来甬举办粉丝见面会

韩流来袭，相约巴森特之夜。韩国神话组合成员 Andy 将于5月16日空降宁波。作为韩国歌谣界最长寿偶像组合神话(shinhwa)的6名成员之一，Andy是一位经验丰富的艺人，曾担任过SBS《人气歌谣》的MC，《情书》、《XMAN》等多个韩国高人气综艺节目的固定嘉宾，也出演过《布拉格恋人》、《两个妻子》等多部影视剧作品和音乐剧。此外，他还是一位社长兼制

作人，一手创办了TOP Media 经纪公司。今年下半年，他还将与另外5名成员一起推出神话组合第12张专辑，延续他们独一无二的

神话。时隔两年，Andy 再次来到中国与粉丝见面，不得不让大家久等了。据主办方千秋文化透露，Andy 还将在南苑花博园度假酒店举办记者招待会，跟各位媒体朋友分享第一次来到宁波的心情。

南苑巴森特之夜
——金色传奇，不老神话——

2014神话组合成员Andy宁波粉丝见面会
地点：宁波市鄞州区文化艺术中心大剧院

2014神话组合成员Andy宁波记者见面会及签票会
地点：南苑花博园度假酒店

(活动现场使用“易信”APP参与互动，更可赢取天琴三星巨屏手机)

南苑巴森特特推 助力Andy宁波歌迷见面会圆满成功
票价：1280/920/678/324 电话：87494588
详情请关注官方微博@同恒千秋文化

拍卖公告栏

刊登热线：87682146
13884469746 姚

本栏目信息同步在
“中国宁波网”
(www.cnb.com.cn)发布!

万豪中心写字楼拍卖预告

受委托，本公司将于近期拍卖位于和义路168号(万豪中心商务大厦4楼)的办公房，建筑面积约1128㎡，参考价：1.22万元/㎡。
详情请致电本公司。
咨询电话：0574-87319000 13486694834 沈先生
13566334975 郝女士
公司地址：宁波市江北区钻石商业广场18号8-4室
宁波市产权拍卖有限公司